
Tasg 2            (Heriol, sbardun 3) 

 
Yn y frawddeg -  ‘Cafodd Pompeii ei chladdu’ - mae rhywbeth yn digwydd i’r goddrych 
(Pompeii) yn y gorffennol. Rydyn ni’n defnyddio’r goddefol (cafodd .... ei/eu ......) i ddangos 
hyn. 
 
Ffordd arall o wneud hyn yw defnyddio berf amhersonol yn y gorffennol, e.e.  
 Cafodd siop ei hagor yn y dref  > Agorwyd siop yn y dref. 

Cafodd cyngerdd ei gynnal neithiwr > Cynhaliwyd cyngerdd neithiwr. 
 
Newidiwch y brawddegau yn y tabl gan ddilyn y patrwm hwn 
 

Goddefol Amhersonol 
1. Cafodd tref Pompeii ei chladdu. 
 

 

2. Cafodd y llythyr ei ysgrifennu. 
 

 

3. Cafodd Pliny’r Hynaf ei ladd yn yr 
echdoriad. 
 

 

4. Cafodd popeth ei orchuddio â llaid 
folcanig. 
 

 

5. Cafodd y safle ei gloddio. 
 

 

6. Cafodd yr olion eu cadw yn y llaid. 
 

 

7. Cafodd popeth ei arddangos mewn 
amgueddfa. 
 

 

8.  Cafodd yr ymwelwyr eu plesio’n fawr. 
 
 

 

 
 
 
 
 


